

# 中俄海军9月在南海举行联合军演

国防部新闻发言人杨宇军28日说，中俄两国海军将于9月在南海举行联合军事演习。

杨宇军说，根据中俄双方达成的共识，中俄两国海军将于9月在南海相关海空域举行代号为“海上联合-

2016”的联合军事演习。这是两军的例行性演习，旨在巩固发展中俄全面战略协作伙伴关系，深化两军务实友好合作，增

强两国海军共同应对海上安全威胁的能力。

“演习不针对第三方。”杨宇军强调。 据新华社

## 两办发布规定保护司法人员依法履职

中共中央办公厅、国务院办公厅近日正式印发了《保护司法人员依法履行法定职责规定》。规定共二十七条，细化了司法人员各类权益保障机制、拓展了司法职业保障范围，是首个全面加强法官检察官依法履职保护的纲领性文件。《规定》自2016年7月21日起施行。

**【举措一】**干预司法应如实记录并依规通报追责

规定明确，法官、检察官依法办理案件不受行政机关、社会团体和个人的干涉，有权拒绝任何单位或者个人

违反法定职责或法定程序、有碍司法公正的要求，并规定了干预司法活动和插手案件处理登记制度。

**【举措二】**招商引资、征地拆迁不能再摊派给法官检察官了

首次在中央文件中明确，任何单位或者个人不得要求法官、检察官从事超出法定职责范围的事务。法院、检察院有权拒绝任何单位或者个人安排法官、检察官从事超出法定职责范围事务的要求。

**【举措三】**非因法定事由

程序不被调离免职

规定明确，法官、检察官非因法定事由、非经法定程序不被调离、免职、辞退或作出降级、撤职处分。同时规定法官、检察官不服处分可依法申请复议、复核，提出申诉、再申诉。

**【举措四】**明确不承担错案责任的条件

规定强调，非因故意违反法律、法规或者有重大过失导致错案并造成严重后果的，不承担错案责任。同时首次确立了非经法官、检察官惩戒委员会审议不受错案责任追究的原则，明确了惩戒委员会工作程

序等等。

**【举措五】**暴力伤害司法人员及近亲属要依法严惩

针对干扰阻碍司法活动，威胁、报复陷害、侮辱诽谤、暴力伤害司法人员及其近亲属的行为，规定明确，要依法从严惩处，并规定了有关出庭保护、禁止特定人员接触以及其他必要的保护措施。

**【举措六】**不被办案数量排名“压着走”

在司法人员考核方面，规定指出，不得以办案数量排名、末位淘汰、接待信访不力等方法和理由调整法官、检察官工作岗位。

据新华社

## 4名中国游客在美遭遇车祸丧生

中国驻洛杉矶总领馆27日证实，一辆载有4名中国游客的小客车24日下午在亚利桑那州遭遇车祸，车上4名中国游客全部遇难。

亚利桑那州警察局25日发布消息说，当地时间24日13时40分左右，一辆大客车和一辆小客车在该州内一条高速公路上相撞，小客车内4名中国游客丧生，大客车上无人伤亡。

据亚利桑那州当地政府机构网站27日公布的消息，小客车驾驶员是一名52岁男子，车上还有两名52岁的女子和一名19岁女子。

当地警方说，4名中国游客事发时均系好安全带，初步调查显示，事发时，载有橄榄球队的大客车在高速公路正常行驶，小客车可能未在设有“停车”标识的路口停车让大客车先行。

事发后，中国驻洛杉矶总领馆领事保护工作人员与当地警方联系，警方向总领馆证实，在事故中遇难的4名中国游客来自广东，总领馆随即与死者家属联系，协助家属赴美处理后事。

中国驻洛杉矶总领馆说，事故原因将以当地警方调查后的正式事故报告为准。

据新华社



## 祭奠亲人

昨天是河北唐山大地震40周年纪念日，唐山市民来到唐山抗震纪念碑广场、唐山大地震纪念墙等场所，祭奠在1976年7月28日唐山大地震中遇难的亲人。

新华社发

## 浙江修改未成年人保护条例设专章“特护”留守儿童

浙江省十二届人大常委会第三十一次会议28日正在审议的《浙江省未成年人保护条例（修改草案）》，增设专门章节对留守儿童给予特殊保护和关爱。

“从全国来说，浙江省率先修改未成年人保护条例，

通过省级地方性法规对留守儿童给予特殊保护和关爱。”浙江省人大常委会内务司法委相关负责人说。

据浙江省民政厅厅长尚清介绍，截至今年4月30日，全省共有农村留守儿童11.18万人。“外出务工父母监护责

任缺失、基层社区管理服务不到位、关爱服务工作机制不健全、救助保护政策措施不配套等因素，致使通过地方立法加强留守儿童关爱保护显得十分迫切。”

为了凸显留守儿童保护的重要性，《浙江省未成年人

保护条例》的修改草案单独增设“留守儿童保护”一章，对家庭监护主体责任、政府和部门职责、基层组织职责、社会力量参与、相关保护机制等五方面内容予以了明确。

据新华社

## 哈尔滨一幼儿园曝出“霉变大米”

资质被吊销 责任人被控制

近日，多位网民通过社交平台爆料称，“位于哈尔滨市南岗区十字街的冠童幼儿园，园费一年七八万元，却给孩子吃发霉的大米，喝勾兑的饮料，使用三无食品添加剂！”记者28日从哈尔滨市南岗区政府了解到，目前当地已采取封园、控制责任人、主管部门负责人免职、为孩子体检等措施。

“荔枝妈漫漫”等网民称，

26日16时左右，几位家长在冠童幼儿园等孩子上钢琴课时发现，琴房角落堆着一摞大米，从外包装的透明部分可以看到，大米已经变黄、变绿。家长们当日在幼儿园的厨房还发现了没包装的、过期的食品，过期的酱油、酸奶，用于勾兑饮料的调味品等。

26日下午，接到情况反映后，南岗区委、区政府迅速启动应急预案。据介绍，南岗区

市场监督管理局执法人员在该园练琴房发现27整箱和16袋褚峰米业大米，共计430斤。执法人员通过透明包装发现有霉变现象，立即对大米进行异地扣押，并现场进行证据采集。

南岗区委、区政府召开专题会议，提出多条处理措施。区教育局、区市场监督管理局依据职能，吊销冠童幼儿园办园的各类营业许可和执照；南岗公安分局介入调查，对幼儿园

账户进行查封、依法控制法人代表；严查大米来源，对大米生产厂家进一步调查核实；尽快出具大米检测结果，并依据检测结果，按照有关规定依法追究相关人员的法律责任；组织幼儿园孩子进行体检。对区教育局幼教科负责人、区市场监督管理局稽查大队副大队长给予免职处分；区教育局和区市场监督管理局相关局领导停止工作，接受调查。

据新华社

## “软禁”30多年里根刺客即将获释

35年前枪击并致伤时任美国总统罗纳德·里根的男子约翰·欣克利即将彻底结束精神病院“软禁”。联邦法官保罗·弗里德曼27日宣布，由于欣克利不再对自身及他人构成威胁，他最早将于下月5日从位于华盛顿的圣伊丽莎白医院获释。

弗里德曼在一份长达103页的意见书中说，欣克利刺杀里根时是一个“精神上深度混乱的青年男子”，但是他已有超过27年未表现出任何重度抑郁或精神失常症状。

罗纳德·里根总统基金会和学会发布声明表示“强烈反对”，说现年61岁的欣克利“依然对他构成威胁”。

1981年3月30日，时年25岁的辍学大学生欣克利在华盛顿希尔顿饭店外朝里根连开6枪。里根肺部中弹，所幸很快恢复。白宫发言人詹姆斯·布雷迪、一名警察和一名特工处特工也在刺杀中受伤。布雷迪因伤势过重而瘫痪，两年前去世。

欣克利是一名疯狂的“追星族”，极度迷恋好莱坞女演员朱迪·福斯特，认为自己就是她出演电影《出租车司机》中谋划刺杀总统候选人的男主人公。他试图通过刺杀里根引起福斯特的关注。事后，欣克利因被鉴定为精神失常而被判无罪，此后30年多，他大部分时间在圣伊丽莎白医院度过。

新华社特稿